1. stupen 28

vstup - vystup

Rozdelte 12 bodov medzi jednotlivé

aspekty podla toho, aku déleZitost maju
na danom type skoly / stupni.

Ku kazdej reprezentdcii uvedte, i sa na

danom type Skoly / stupni

P - pouZziva

| - pouziva "vstupne", "pripravne",
"propedeuticky"

X - nepouziva

Vo volnom priestore vysvetlite dblezité
informacie. Napr. ako pripravne sa dana
reprezentacia pouziva, kvoli comu sa
nepouziva, aké iné reprezentacie sa
vyskytuju.

VypiSte konkrétne matematické témy, v
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vyuZitie mimo mat

ktorych je mozné rozvijat funkéné
myslenie. Vysvetlite ako.

VypisSte niekolko aplikacii matematiky
do praxe, iného predmetu, ktoré su
vyuZzitelné s danym ucivom.
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Brainstorming:
Co Vam napadne, ked' sa povie:

Hodnotenie

29.09.2023 K
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Badatel'sky cyklus 5E

Zapojenie

Kvéli Gomu pri badani /

potrebujeme stale hodnotit?

Hodnotenie Skumanie

To ma ucitel stale davat
znamky?

Rozpracovanie Vysvetlenie

29.09.2023 4



Hodnotenie je komunikacia

» UCitel dava ziakovi informaciu, Co je cieflom vyuCovania matematiky.
= Ziak informuje, ako tieto ciele naplina.

» Komu je tato informacia priamo dostupna?
= Danému ziakovi: prilezitost’ k sebahodnoteniu
* Inému ziakovi: prilezitost’ k rovesnickemu hodnoteniu
= Ucitelovi

= Co s touto informaciou robi ugitel?
* Informuje ziaka, ako dopadol v porovnani s normou / triedou — klasifikacia.
* Informuje ziaka, ako sa moéze d'alej u€it, resp. aky progres zaznamenal.
* Prisp6sobuje vyucovanie

29.09.2023 5




Hodnotenie je komunikacia

» UCitel dava ziakovi informaciu, Co je cieflom vyuCovania matematiky.
= Ziak informuje, ako tieto ciele napina.

= Komu je tato informacia priamo dostupna?
= Danému ziakovi: prilezitost’ k sebahodnoteniu
* Inému ziakovi: prilezitost’ k rovesnickemu hodnoteniu
= Ucitelovi

= Co s touto informéciou robi uditel?
Informuje Ziaka, ako dopadol v porovnani s normou / triedou — klasifikacia.
* Informuje ziaka, ako sa moze d'alej ucit’, resp. aky progres zaznamenal.
* Prisp6sobuje vyucovanie
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Hodnotenie je komunikacia

» UCitel dava ziakovi informaciu, Co je cieflom vyuCovania matematiky.
= Ziak informuje, ako tieto ciele napina.

= Komu je tato informacia priamo dostupna?
= Danému ziakovi: prilezitost’ k sebahodnoteniu
* Inému ziakovi: prilezitost’ k rovesnickemu hodnoteniu
= Ucitelovi

= Co s touto informaciou robi ugitel?
* Informuje ziaka, ako dopadol v porovnani s normou / triedou — klasifikacia.

Informuje ziaka, ako sa moze d’alej ucit’, resp. aky progres zaznamenal.
Prisposobuje vyucovanie
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Komponenty formativheho hodnotenia

> Poskytovane ucitelom

> Sebahodnotenie

> Rovesnicke hodnotenie

I,
29.09.2023 8



Typy formativheho hodnotenia

Proximalne FH Instrumentalizované FH
,,Tu a teraz* ,, Yopred pripraveny nastroj*“
* Pritomné vo verbalnej komunikacii so = Su pritomné konkrétne nastroje
ziakmi formativneho hodnotenia
= Kladenie otazok » Pisomky bez znamok
= UCitelova reakcia na spravnu » Jasna komunikacia ciefov (rubriky,
odpoved kontrolny zoznam, ...)
= UCitefova reakcia na nespravnu = Aktivita / hra
odpoved = Vstupné zistenie porozumenia
= UCitelova reakcia na podnet Ziaka .

= Spontanne, ale da sa na neho pripravit’ . Pripravené vopred

29.09.2023 9



Kvalitny nastroj formativheho hodnotenia

>(v30 chcem formativne hodnotit'?

>Je nastroj matematicky korektny?

>Aky ma diagnosticky potencial?

I,
29.09.2023 10



Co chcem formativne hodnotit?

Proceduralne poznatky

= Nacasovanie:

= Na zaCiatku resp. pred zacatim celku:

= Uroven vstupnych proceduralnych
poznatkov (napr. pred konstrukénymi
ulohami zistit’, ako su na tom ziaci s
rysovanim)

= V priebehu roka:

= Automatizacia niektorych postupov
(napr. rychle vyuzivanie nasobilky)

= V akom pripade:
» Len to, Co ma zmysel automatizovat
» Len to, Co je uz pochopene

Konceptualne porozumenie

= Nacasovanie:
= Na zaciatku celku:

Prekoncepty
Porozumenie vstupnym vedomostiam

Pri badani: nepriame poukazanie na
poznatky, z ktorych méze ziak
vychadzat’

= Na zaver celku:

Uroven porozumenia pojmu / metéde
rieSenia/ ...

= Moznost’ overit’ aj propedeutické ciele




Matematicky obsah nastroja FH

Proceduralne poznatky Konceptualne porozumenie

» Je nastroj matematicky korektny? » Je nastroj matematicky korektny?

= Hodnoti procesy, ktoré je potrebné
automatizovat’?




Diagnosticky potencial nastroja FH

Proceduralne poznatky Konceptualne porozumenie

L . = Umoznuje odhalenie miskoncepcii?
» Umoznuje hodnotit’ progres? ] L L o
(Co sa tyka rychlosti alebo zlozitosti) * Da sa nim zistit, do akej hlbky ziaci
rozumeju pojmu, metode rieSenia?
Rozhodnite, Ci ide o priamu umernost = Umozfuje nastroj urobit dobré
alebo o nepriamu umernost. rozhodnutie ohladom ,dalSieho tahu“?
Mnozstvo muky na 1 palacinku, na x
palaciniek. Dnesna hodina bola:
Cas cestovania v zavislosti od rychlosti.

Mnozstvo spotrebovaného krmiva v

zavislosti od pocCtu zvierat.

Mnozstvo zvysSneho krmiva v zavislosti od
poctu dni.




Brainstorming:
Co konkrétne robi ucitel, ked formativne hodnoti?

29.09.2023 14




Brainstorming:
Co konkrétne robi uCitel, ked formativhe hodnoti?

* Pozoruje a identifikuje
= Urovne myslenia
* pre-koncepty
= miskoncepcie
Zist'uje preferencie ziakov (napr. ktora reprezentacia je im blizsia)
Spoznava, aky jazyk ziaci pouzivaju
Reaguje tak, aby podporil ziacke u€enie
= prisp6sobuje jazyk
* pracuje so ziackou chybou
» presuva zodpovednost za spravnost na ziaka

Vytvara tlak na porozumenie u vSetkych ziakov

» |de o presunutie z roly ,,vSevediaceho do roly ,facilitatora“

29.09.2023 15




Analyzujte nasledovné ziacke riesenia

= Skupinova praca
» Analyzujte nasledovné ziacke rieSenia. Posudte ich spravnost, identifikujte
reprezentacie a pristupy k pojmu funkcia, ktoré ziak vyuzil.

29.09.2023 16




Ziacke riedenie 1

Uvedeny graf zcibrazuje vzdialenost Anicky od domova pocas cesty do §k0|y.
Skola )

Tty A T

.__ « i 1:{

,
SO
i

¥4

Domov

>

4 min | |<':as {v minutach)

Popiste Anickin pohyb v oblastiach C:D' @' ®a ®.V kazdej oblasti popiste, akou rychlostou
a ak\;'m smerom AniEka i§|a Pouzite na to napriklad vyjadrenia ako: ,isla pomaly”, ,iSla rychlejsie
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Ziacke riesenie 2

Mame nasledujucu situaciu:

yTaxisluzba Uctuje zakladny poplatok vo vyske 2,50 € a za kazdy prejdeny kilometer

0,80 €.

Ktory z nasledujdcich predpisov spravne opisuje situaciu? Napiste, ¢o vyjadruju
premenné x a y.

Xy = 25x + 08 y=25¢-08 y=08+25 Ly =-08x+25

Premennd x vyjadruje: fMMAOWA MM IS¢

Premennd y vyjadruje: ﬁ /mm& mm@i 0,{ €

29.09.2023 18




Ziacke riesenie 3

Mame nasledujucu situdciu:
ySviecka je na zadiatku 24 cm vysoka a kaZdd hodinu sa zmenéi o 2 cm.”

Ktory z nasledujucich predpisov spravne opisuje situdciu? Napiste, ¢o vyjadruj
premenné x a y.

By = 24x-2 y = 2x + 24 y=-24x+2 Ny =-2x+ 24

Premenna x vyjadruje: @j L@J}wug

Premenna vy vyjadruje: 5{«#\“ Sviet K

29.09.2023 19
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Ktory z beZcov je najrychlej§iv aset = 4 az t = 5 sekund?
draha v m

Bezec2

[l Bezec1 BeZec 2 [ Bezec3 [ ] Befec 4

Zd&vodnite svoju odpoved:

= ” . ’
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Ktory z beZcov je najrychlejSivaset = 4 a7 t = 5 sekand?
draha v m i
70

60

s0 f ———

40 /
30-

BeZzec2

"
10— |-
dasv's
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 T 12 13 14 15 16 17 18 i

[] Bezec 1 Bx Beiec 2 (1 Bezec3 [ ] Befec 4

Zddvodnite svoju odpoved:

JZU(rr A s il
V J J
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Ziacke rieSenie 6

Enhancing functional thinking
from primary to upper secondary school
|

29.09.2023

Ktory z beZcov je najrychlejsi v Case

| .!

4 ai t = 5sekund?
dribaym | b
rymemnilaE T s ean

621 -

—850———f -+

—40 L

-30 /1

S5t

0 i &l 2 Lo

[ Betec1 B Berec2 []Bezec3 [] Befec 4

Zdbévodnite svoju odpoved:

Wtﬁﬂ e s ,T,%d'uﬂ VORI ddfha).
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Ziacke rieSenie 7

I(tore zo styroch vozidielidevcaset = 5 sekund najrychlejsie?
drih.a\. m | | | | -

et _i__ = (e

By 1 59 13 A 113 e

—PO-t—

_35_....-—_-"':’ = e
e e
NIRRT il LR,
i | ! sasvs
0 1 2 : : b : ? ’ . 12 13 14 is s 17 18 18 20
.‘%ﬂ"— AR @‘_,,‘_- s LA v q rm—
X Vozidlo 1 [] Vozidlo 2 [C] Vozidlo 3 [] Vozidlo 4
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Ziacke rieSenie 8

from primary to upper secondary school
|

a) Kolko metrov zabehne BeZec 2 v dasovom rozmedzit = 4sazt = 6 s?
= -— i o
Odpoved: ¥ CASe +=04 bedce /- zabemve ghvada 25 a v c::&c*é;—-ésﬂom

b) Kedy je BeZzec 1 rychlejsi ako BeZec 27?
g { - __.,/ prm— =5 —
Odpoved:-Reiep Ay ﬂit'/h]t(}s\ ok aswe g a2 A0s

29.09.2023
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Ziacke riesenie 9-12

Tento graf znazorriuje, ako sa meni rychlost pretekarskeho auta na dlhom rovinatom
pretekdrskom okruhu potas druhého kola pretekov.

w' rychlost (km/h)

2 53 3

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 z8 3

draha(km)

Nasledujuce obrazky su nacrtmi Styroch pretekarskych okruhov. Na ktorom z tychto okruhov
jazdilo pretekdrske auto, ktorého graf rychlosti je naértnuty vyssie?

B>t

] X

Do vézy na kvety, ktord je znazornend na obrazku, napufame vodu rovnomernym pritokom vody.,

Nacrtnite graf funkcie, ktord vyjadruje vysku hladiny vody vo vaze v zavislosti od Zasu.

T

29.09.2023

Enhancing functional thinking
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Do vézy na kvety, ktord je zndzornend na obrazku, napustame vodu rovnomernym pritokom vody.

Naértnite graf funkcie, ktora vyjadruje vy3ku hladiny vody vo véaze v zavislosti od Casu.

/
Nasledujuci obrazok znazorfiuje lyZiara jazdiaceho po svahu.
Hodnota funkcie v(t) udéava jeho ckamZitt rychlost v ¢ase t.
Ktory z grafov najlepsie opisuje uvedend situaciu?
vy % vit) A~ V'ﬂl Vit
S - ,r' ~ N ——
L// \\_// Vv | \\ —_— ,/"’/ \\
1 | N N\ ,/
1 L BT N
EI t D t El t D {

Vysvetli svoju odpoved-

25
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Do vazy na kvety, ktora je znazornena na obrazku, napdstame vodu rovhomernym pritokom vody.
Nacrtnite graf funkcie, ktora vyjadruje vysku hladiny vody vo vaze v zavislosti od &asu.
!

r

.Jl ’_J’
L,
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Dany je graf funkcie: Zapiste predpis funkcie zodpovedajlicej

Dany je graf funkcie f a Styri predpisy. Ktory predpis zodpoveda grafu funkcie f? grafu.

%

\ L y=_4X+3 y:*ZXTOI’y

| e y=23x+075

2 . :

17 X v =075x + 3 Strucne vysvetlite, ako ste postupovali.

T R | '-IZ-'fj- ;1l2l T 1 T T 1—x> . . - [‘1. ] ) l ' ! Ii} /a- - .

i e y=3x-4 = ; 2l Suradue

.2_ | =
Dany je graf funkcief: Zapiste predpis funkcie zodpovedajicej

LN A | grafu.
] Y
y =4y+5
. |
l \ L Strucne vysvetlite, ako ste postupovali,

e X %:[0'!3] X=[0:4]
'2: 'Imri QLIM”(O
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Brainstorming:
Aké miskoncepcie mézu ziaci mat’ v téme funkcie?

» Chyba vs. Miskoncepcia
= Miskoncepcia - chybna predstava o nejakom pojme, vilastnosti
» Chyba - nespravne rieSenie, odpoved z akychkolvek dévodov - nepozornost, iné
porozumenie ulohy, miskoncepcia

* V malych skupinach napiste ¢o najdlhsi zoznam miskoncepcii, s ktorymi
sa mézeme stretnut’ Specificky pri vyuc¢ovani funkcii.

29.09.2023 28




Miskoncepcie, chyby a problémy pri vyuCovani funkcii

1. Co je a €o nie je funkcia?

29.09.2023

nepresné predstavy o tom, ako by mali grafy funkcii vyzerat
(ako grafy funkcii sa chapu len grafy, ktoré vykazuju zjavny
alebo jednoduchy vzor)

predstava, ze len grafy, kde je badat nejaky vzor, predstavuju
funkcie; ostatné vyzeraju zvlastne, umelo alebo neprirodzene.

myslienky, Ze nasledujuce funkcie nie su funkciami:

funkcie zlozené z [ubovolnej koreSpondencie, funkcie dané
viac ako jednym pravidlom a funkcie, ktoré matematici oficialne
neuznavaju a neoznacuju ako funkcie

myslienky, Ze funkcie musia pozostavat’ z veli€in, ktoré su
premenlivé

myslienky, Ze funkcia znamena kauzalitu

presvedcenie, ze funkcie su vzdy prosté, chaos medzi
priradenim ,jedného viacerym® a ,viacerych jednému”

Priklad:
Graf nepredstavuje funkciu, pretoZze nevykazuje
zjavny vzor, pravidelnost.

Priklad:
Toto nie je funkcia, lebo viacero
X je smeruje k jednému y.

29



Miskoncepcie, chyby a problémy pri vyucovani funkcii

2. Linearita

» tendencia definovat funkciu ako vztah, ktory pri grafickom znazorneni vytvara linearny vzor
» tendencia spajat kazdé dva po sebe iduce body priamkou (v kontextualnych aj abstraktnych situaciach)

* |len jedna funkcia md&ze prechadzat dvoma danymi bodmi (zovSeobecnenie Specialnej vlastnosti linearnych
funkcii)

= priliSné zovSeobecnenie vlastnosti linearnych funkcii na iné typy funkcii

Priklad:

Alex si kupil nové auto s pocitadlom kilometrov 80 km.
To sa vSak Coskoro zmeni, pretoze zajtra sa chysta na
vacsiu cestu. Opiste, ako (tabulka, graf, rovnica), ak je
jeho priemerna rychlost 70 km za hodinu.

29.09.2023



Miskoncepcie, chyby a problémy pri vyucovani funkcii

3. Definicny obor a obor hodnot

= zamena oboru hodnét a definicného oboru
" neporozumenie, akym spdsobom definiCny obor ovplyvriuje obor hodndt
» ignorovanie definicného oboru pri kontextualnych ulohach

Priklad:

75hi=7501

29.09.2023 31




Miskoncepcie, chyby a problemy pri vyuCovani

funkcii

Enhancing functional thinking
from primary to upper secondary school
I

4. Problémy suvisiace s grafickou reprezentaciou a suradnicovou sustavou

» reprezentacia alebo interpretacia spojitych udajov diskrétnym spésobom
resp. opacne

= zamena intervalu a bodu

= zamena sklonu a vysky

= graf ako obrazok

» tazkosti s nastavenim dvoch osi pre karteziansky suradnicovy systém
= problémy s mierkou

= vplyv zmeny mierky osi na vzhlad grafu

= zamena dvoch osi grafu

* nepochopenie vyznamu bodov v rovnakej polohe vzhladom na jednu
Z osi

» body na grafe zostavaju v rovnakej polohe, aj ked sa menia osi
= grafy vzdy prechadzaju pociatkom (alebo zacinaju v iom)

» najvacsie Cisla oznaCené na osiach predstavuju najvacsie dosiahnuté
hodnoty

Priklad:
Graficky znazornite zavislost objemu v odmerke
od poctu gulécok. :

Ktory z beicov je najrychlejsiv éaset = 4 ai t = 5 sekind?

st
a
B L
a
By
1
w
% sy
] R e e B e ] | et e e aans e enas s TiRG: s R

ﬁeiec 1 [ Bejec2 [ Betec3 [ Bedec 4
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Miskoncepcie, chyby a problemy pri vyucovani funkcii

5. Problémy suvisiace s predpisom a premennou

= neporozumenie rozdielu medzi koeficientmi a premennymi (viditelné pri dosadzovani suradnic bodov do
vSeobecného tvaru danej funkcie)

= algebraické problémy pri Uprave predpisu
= zmena symbolu premennej vo funkcnej rovnici zmeni niektoré kritické aspekty funkcie
» neporozumenie vyznamu koeficientov (napr. smernice)
= pri linearnej funkcii:
= prieseCniky ako koeficienty
» poradie hodnét v slovnom opise ovplyvriuje poradie koeficientov v predpise
= zamena koeficientov k a g

P”’klad P”’klad Dany je graf funkcief:
Taxisluzba uctuje zakladny poplatok vo vysSke 2,50 € a \
za kazdy prejdeny kilometer 0,80 €. 2

y=25x+08 \

29.09.2023



Miskoncepcie, chyby a problemy pri vyucovani funkcii

6. Neporozumenie jednotlivym aspektom funkcie

= Vstup vystup
= Napr. problémy pri vypifani tabulky a &itani udajov z nej
= Kovariancia
= Napr. ignorovanie kovariancnych vlastnosti jednotlivych funkcii

= Korespondencia
= Napr. neschopnost zovSeobecnit vztah pomocou predpisu
= Objekt
= Napr. problémy s porozumenim vlastnosti funkcii
» Napr. neidentifikovanie typu funkcie na zaklade jej predpisu, ak ten nie je v zakladnom tvare

29.09.2023 34
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FUNKCNE MYSLENIE V ZIACKYCH RIESENIACH

Analyzujte nasledovné Zziacke rieSenia. Posudte ich spravnost, identifikujte
reprezentacie a pristupy k pojmu funkcia, ktoré Ziak vyuzil.

Ziacke riesenie 1

Uvedeny graf z(ikbrazuje vzdialenost Anicky od domova pocas cesty do Skoly.

Skola PSRRI St g T 2SR 2t

Domov

|(':as {v minutach)

Popiste Anickin pohyb v oblastiach ®' ®' ®a ®.V ka¥dej oblasti popiste, akou rychlostou
a akym smerom Ani¢ka iéla. PouZite ria to napriklad vyjadrenia ako: ,i3la pomaly”, ,isla rychlejsie
ako®, ,isla smerom k Skole”, ....

o £y et jSln nychlgysic e iny 2 pmallic
w0 Sont “L (Ko Wchle/ ST d v 4Edy G ki cste
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Ziacke riesenie 2
Mame nasledujlicu situaciu:

»TaxisluZba G&tuje zadkladny poplatok vo vyske 2,50 € a za kazdy prejdeny kilometer
0,80 €.«

Ktory z nasledujlicich predpisov spravne opisuje situdciu? Napiste, ¢o vyjadrujd
premenné x a y.

XKly=25x+08 [Jy=25x—-08 Oy=08x+25 [y =-08x+ 25
Premenna x vyjadruje: mﬁ%ﬂmdmé AW f‘fsé

- Vi I
Premennd y vyjadruje: "5&&@ /,AB}M& ,m%é}l 0§ €

This material is provided by the FunThink Team.

Unless otherwise noted, this work and its contents are licensed under a Creative
@ @ @ Commons License (CC BY-SA 4.0). Excluded are funding logos and CC icons /

module icons.

The European Commission's support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents, which reflect the
views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.


https://www.funthink.eu/default-title/advisory-board
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/

Ziacke riesenie 3
Mdame nasledujtcu situaciu:

»Svietka je na zaCiatku 24 cm vysoka a kazdu hodinu sa zmengio 2 cm.”

Ktory z nasledujicich predpisov spravne opisuje situdciu? Napiste, ¢o vyjadruji
premenné x a y.

My =24x-2 [Oy=2x+24 [Jy=-24x+2 Ky = —2x + 24

Premenna x vyjadruje: @.ﬂ L\oc@\n‘ W
J J

Premennd v vyiadruie: ::CE«\’ Sviet Wu

Ziacke riesenie 4
Ktory z beZcov je najrychlejdiv faset = 4 ai t = 5 seklnd?
driha vm

&0

) /
30

| Begect

fasvs

[ Bezec1 Beec 2 [ Beec 3 [] Befec 4

Zdbvodnite svoju odpoved:

— i J »
Cirav an 3 m'bv¢>levlm VJI\S_&.::E.- Aoze Vigww 1/10 lotee .




Ziacke riesenie 5
Ktory z beicov je najrychlej$iv &aset = 4 a¥ t = 5 sekqnd?
driha v m !

70

60

Bezeci
50 } ol

; /
11

BeZec2

1
10— _
fasvs
a 1 2 3 4 5 [ 7 [l 9 10 1 12 13 14 15 18 17 18

[IBetec1 [ Besec2 () Betec3 ] Befec 4

Zddvodnite svoju odpoved:

Mrr &f SR m/éw:'j
v J /

Ziacke riesenie 6
Ktory z beZcov je najrychlejiv tase t = 4 ai t = 5 sekund?
| dribavm e e

il

H

| Bezect

o 2 |3 4 } 7 10 1 il s 18 7 1

ClBetec1 DI Betec2 [IBefec3 [ ]Befec4

Zdévodnite svoju odpoved:

/'wloiﬂ o, 0 preiisl wofihiw dudfun.




Ziacke riesenie 7

Kt'oré zo Styroch vozidiel ide v Ease t = 5 sekund najrychlejiie?

drihaym |
09|+ i 1

1 |
| i | 1 it i
= ‘,_|__..‘ ATV 0. At e |

w
4
i
|

B R — S L m
B Vozidlo 1 [ Vozidlo 2 [] Vozidlo 3

q e
[] Vozidio 4

Ziacke riesenie 8

a) Kolko metrov zahehne BeZec 2 v ¢asovom rozmedz{t = 4sazt = 657

b) Kedy je Bezec 1 rychlejsi ako Befec 2?

Odpoved:-Reagp 't‘lle, r‘iw\lﬂcgf\/ﬂot Casin -'EAS o2 '{flbs

100 'flnilm vm
90
80
70
a0

BeZec1
50

10 /
30

20

BeZecZ

Bezecd

Odpoved: VEO\SC 'l'\':cl MZ'ZMWC 2“(-0‘-&1 25m av Mt‘éfﬁom

dasvs

20




Ziacke riesenie 9

Tento graf znazorriuje, ako sa meni rychlost pretekérskeho auta na dlhom rovinatom
pretekarskom okruhu poéas druhého kola pretekov.

N "rychlost (km/h)

5 - . - . W — - - 0
0 02 04 08 08 1t 12 14 16 18 2 22 24 26 z8 3

drdha(km)

Nasledujuce obrazky st nacrtmi Styroch pretekarskych okruhov. Na ktorom z tychto okruhov
jazdilo pretekdrske auto, ktorého graf rychlosti je nagrtnuty vysie?

AN s y
N @4
L] [] []

£

Ziacke riesenie 10

Nasledujlci obrazok znazortiuje lyZiara jazdiaceho po svahu.
Hodnota funkcie v(t) uddva jeho okamZitd rychlost v ase t.

Ktory z grafov najlepSie opisuje uvedend situdciu?

V(Y 7’ vil) vit) l viY)

. 7 .
/_.« \\\ /_- /f o | N Vs ~

L/ ~_ b o, e

o § ¢ wm o =

Vysvetli svoju odpoved:




Ziacke riesenie 11

Do vézy na kvety, ktord je znazornend na obrazku, napustame vodu rovnomernym pritokom vody.
Naédrtnite graf funkcie, ktora vyjadruje vysku hladiny vody vo vaze v zavislosti od Casu.

¥

Ziacke ries$enie 12

Do vazy na kvety, ktora je znazornend na obrazku, napufame vodu rovnomernym pritokom vody.
Nacrtnite graf funkcie, ktora vyjadruje vysku hladiny vody vo véze v zavislosti od €asu.

T

Ziacke riesenie 13

Do vazy na kvety, ktord je zndzornend na obréazku, naptstame vodu rovhomernym pritokom vody.
Nacrtnite graf funkcie, ktora vyjadruje vysku hladiny vody vo vaze v zdvislosti od &asu.

|

| »
|
1
V Saam A—l
Ziacke riesenie 14
Dany je graf funkcie f a Styri predpisy. Ktory predpis zodpoveda grafu funkcie f?
%
e y=—4x + 3
1 e y = 3x + 0,75
1'\ L X ¥ =075x + 3
i [ i X e v =3x-4




Ziacke riesenie 15

Dany je graf funkcie: Zapiste predpis funkcie zodpovedajticej

grafu,

y =1x1 0%

Strutne vysvetlite, ako ste postupovali.

"|"é‘i.1-/ .;> {ZM/@( Sa(mifﬂua

Ziacke riesenie 16

Dany je graf funkcief" Zapiste predpis funkcie zodpovedajlcej

@ grafu.
y = 4qr5

Struéne vysvetlite, ako ste postupovali.

4=[013] x=[o:47]

Al s |

a=LY)
odla cuvodnie
[
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